

## 普京批准俄朝《全面战略伙伴关系条约》

新华社莫斯科11月9日电(记者 安晓萌)俄罗斯总统普京9日签署法律文件,批准俄方早些时候与朝鲜签署的《全面战略伙伴关系条约》。

今年6月19日,普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。俄罗斯国家杜马(议会下院)10月24日通过该条约,俄联邦委员会(议会上院)11月6日批准该条约。

条约规定,双方立足本国立法和国际义务,在相互尊重国家主权和领土不可侵犯、不干涉内政、平等原则基础上,长期保持和发展全面战略伙伴关系。双方商定建立联合活动机制、加强防御能力,以防止发生战争,确保区域和国际和平与安全。

《全面战略伙伴关系条约》自交换批准书之日起生效。

### 特拉维夫：冲突400天 民众集会要求停火止战



11月9日,以色列民众在特拉维夫参加集会。当日,新一轮巴以冲突爆发400天,以色列民众在特拉维夫举行大规模集会,要求政府尽快在加沙、黎巴嫩实现停火止战,尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火换人协议。

新华社记者摄

## 中国藏学家交流团 访问拉脱维亚

新华社里加11月10日电(记者 陈玉芬)由国务院新闻办公室组织的中国藏学家交流团7日至10日访问拉脱维亚,与拉脱维亚议员、大学师生等就新时代中国西藏发展成就、西藏优秀传统文化的传承与保护,以及藏学研究进行深入交流探讨。

交流团由西藏对外文化交流协会秘书长坦妮娅任团长,成员包括中国藏学研究中心、电子科技大学、《中国藏学》杂志的藏学专家学者等。

在与拉脱维亚议会友华小组议员的座谈中,交流团专家以“大美西藏”为主题,从西藏人口增长、公费教育体系、包括藏医药在内的全域医保医疗服务、特色农牧业、生态保护、优秀传统文化的传承与保护、新兴产业新技术等方面全方位介绍西藏高质量发展成果。

拉脱维亚议会友华小组对交流团的到来表示欢迎,希望拉中双方能进一步增进相互了解。议员代表表示,拉脱维亚人民多从美国电影和西方媒体中了解中国西藏,接受了太多有关西藏的错误观点,交流团的到来有助于促进拉中两国加强交流合作,帮助拉脱维亚人民了解真实的西藏。

拉脱维亚大学人文学院为交流团到访举办了“中国的藏学研究成就”讲座,介绍西藏优秀传统文化在社会现代化潮流中如何得到传承和保护。拉脱维亚大学人文学院东方学一年级博士生维罗妮卡·克里夫科用中文告诉新华社记者,现场有许多中文专业的学生,“今天的讲座是拉脱维亚与中国之间一次非常有意义的知识交流”。另外,学院还举办了新时代西藏发展成就图片展。

访问期间,交流团还与拉脱维亚知华、友华人士、华侨华人就西藏人文交流进行了座谈。结束拉脱维亚之行后,交流团将访问爱沙尼亚。

## 马耳他交通部长： 期待更多中国电动汽车进入马耳他

新华社瓦莱塔11月9日电(记者 陈文仙)马耳他交通、基础设施和公共工程部长克里斯·博内特9日说,中国电动汽车技术先进、性价比高,期待未来有更多中国电动汽车进入马耳他市场。

由马耳他中国文化中心与桑塔露琪亚市政府共同主办的“你好中国”旅游主题巴士启动仪式9日在桑塔露琪亚市的中国古典园林“静园”举行。三辆马耳他从中国进口并投入运营的纯电动巴士喷绘了长城、颐和园、西湖、桂林山水、敦煌莫高窟、西安兵马俑等中国著名景点和文化遗产图案,在“静园”大门口正式亮相。

博内特在仪式上发表致辞说,这些纯电动巴士让大家看到马耳他、中国和世界其他国家必须合作才能应对气候变化、实现可持续发展等共同挑战。中国是提供可持续交通解决方案的领导者之一,与中国合作不仅能够助推马耳他加快交通绿色转型,也将进一步巩固两国长期友好关系。

博内特在接受新华社记者采访时表示,得益于中国出色的制造业和先进的电动汽车技术,电动汽车变得更加实惠,有助于政府鼓励人们购买电动汽车。很高兴看到越来越多的中国技术付诸实践,中国在科技创新上取得的飞跃式成就“令人惊叹”。

桑塔露琪亚市长查梅茵·圣约翰表示,此次活动充分展示了马中两国在可持续发展和文化交流方面的共同承诺,巴士上的图案将为马耳他民众打开一扇了解中国文化的窗口。

马耳他中国文化中心主任袁媛表示,这些纯电动巴士不仅仅是交通工具,更是流动着的文化交流符号,承载着中国的故事、色彩和精神,为马耳他民众带来别样的中国文化体验。

拥有14年驾驶经验的当地公交车司机克利文·阿夏克对记者说,中国纯电动巴士技术先进、安全舒适,驾驶它们颇有自豪感。“这些喷绘着中国美景的纯电动巴士将为马耳他交通增添一道亮丽的绿色风景线。”

## 卡塔尔说未退出斡旋加沙冲突

新华社多哈11月9日电(记者 汪强)卡塔尔外交部9日晚发表声明说,卡塔尔斡旋加沙冲突的工作陷入“停滞”,但有关卡塔尔已退出斡旋的报道并不准确。

声明说,只要各方有诚意终止加沙地带的冲突和人道主义灾难,卡塔尔将重启斡旋工作。

声明还说,之前有关巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)驻多哈办事处的报道也不准确,

该办事处设立的主要目的是成为相关各方沟通的渠道,而这一渠道促成了去年11月哈马斯与以色列临时停火。

多家西方媒体9日报道说,卡塔尔已退出斡旋,并要求哈马斯关闭其多哈办事处。

新一轮巴以冲突已持续超过一年,卡塔尔、埃及和美国等国的斡旋一直未能促成以色列与哈马斯达成永久停火协议。